

新规实施半月了

高层建筑电动车上楼有所改善

本报讯(记者 刘晓亮)8月1日起施行的《高层民用建筑消防安全管理规定》明确禁止,在高层民用建筑公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动车或者为电动车充电。8月3日,市消防救援支队开出了太原市首张罚单,引起了人们的广泛关注。日前,记者走访我市多个小区看到,新规实施半月以来,电动车违规停放楼道、违规上下电梯的情况有所改善。

及时制止电动车入梯上楼

8月15日上午10时许,记者在万柏林区下元二小区A区看到,5栋高层建筑前都新划了停车区域,摩托车、电动车、自行车按序停放。随便走入其中一栋,电梯正对

面并排贴着三张以创城、防诈骗、消防安全为主题的海报,沿安全通道往上走到5楼,没有看到一辆电动车。

再到其他楼宇看,情况也是如此。“以前人们常往楼道里放。最近物业不让放了,说是消防查呢!如果放楼道或上电梯,要罚款呢!”一居民说。

记者随后又来到和平北路、漪汾街上几处高层建筑,情况也不错。大多数物业都张贴了有关《高层民用建筑消防安全管理规定》的公告,管理人员只要看到有人推车入梯,上楼都会制止。少数物业管理略微松散,虽然贴了禁止入内通知,楼宇门口、电梯内也安装了摄像头,但现场并无工作人员监管。

据小区物业表示,部分电梯还没有增加识别电动车入内的功能,但物业已经在考虑调试加装。

停车处、充电口不太够用

走访中记者还发现,经过宣传教育,电动车上楼入梯问题已经大大改善,但也有实际问题需要解决,如有些小区没有停车处,或停车处不能充电。

例如万柏林区下元二小区A区为例,刚划的停车区域没有顶棚。一位居民说,“晴天晒得发烫,雨天会被淋湿,更要紧的是,淋了雨电路容易损坏。”据了解,该小区除了楼前的停车区域外,还另有存车处,按月收费,“如果只是遇到下雨再停放,并不

划算。”

不管划算不划算,有存车处总是方便一些。而一些新建小区根本没有存车处或很小,则让人比较无奈。文兴路上,多个新建的高层住宅小区与旧的六层住宅小区隔街相望。旧小区存车处管理人员说,“那边的人常常把电动车停到我们这边,第二天再过来骑车上班。”

之所以如此,是因为高层住宅小区面积大、居民多而存车处却较小,一居民说,“小区存车处离我们楼比对面小区还远呢,还很小,回去晚了没地方放,也没法充电。”对此,物业回应,下一步,小区里可能会安装一些充电桩,“解决了充电问题,大家就没必要把电动车推上楼了。”



8月14日,亲贤社区携手太原金马艺术学校N1校区的师生,共同举办“公益环保在行动 共创文明新城市”主题活动。活动现场,学生们清理了街边的垃圾死角,向路人宣传垃圾分类,受到大家的称赞。社区工作人员表示,让学生们参与创城活动,体验创城活动,能让他们更加理解创城,支持创城。

韩睿 周蕊 摄

乘客丢失证件 幸遇公交司机

本报讯(记者 齐向真 通讯员 王宇航)“没想到这么快就能把证件找回来,太感谢司机师傅了。”8月15日中午,这一幕发生在长风商务区的太原公交公司二公司停车场,失主王先生握着公交司机刘利军的手说道。

当天上午,王先生乘坐27路公交车出行,因下车匆忙,不慎将随身携带的包落在车上。包虽普通,装的东西却很重要,里面有房屋买卖合同、户口本、汽配城经营合同等证件。王先生发现包丢失后,吓出一身冷汗。但因没记下乘坐公

交车的车号,只能赶去27路停车场碰碰运气。

与此同时,司机刘利军回到停车场例行检查,发现了座位上遗失的包,立即交给车队负责人处理。车队负责人正准备想办法联系失主,就遇到了赶来的王先生。

核实相关信息后,负责人将包交给了王先生。王先生当即拿出现金表示感谢,但被刘利军婉拒了。他表示,拾金不昧是每位公交人应有的品质。如果收了钱,这件事就变了味儿。王先生听后,不由地竖起了大拇指。

球场活动暂停 球友点赞支持

本报讯(记者 薄鸿)8月14日,朝阳街一球场发出通知,为了抗疫大局,近期的足球篮球活动暂时取消。球友们接到通知,纷纷点赞支持。

又是一个快乐的周末,在我市一些体育运动群里,不少球友早已跃跃欲试。在朝阳街一球场的微信群里,不少球友纷纷询问周末能否预约球场活动。由于足球和篮球是团体项目,聚焦在一起活动的人数较多,球场负责人经过权衡后发出通知,“鉴于当前的疫情情况,球场的足球篮球活动暂时取消,希望大家积极做好自身防控,利用这

段时间安静休养,保持状态,球场将根据疫情防控要求适时通知大家球场预约时间。”虽然对于球友来说,这个消息多少让人失望,但为了防控大局,球友们也表示理解,有的还留言点赞说,响应国家号召,不给抗疫添麻烦。有的说,在家养伤,为新赛季做准备。还有的说,本来也想让大家这段时间少聚集,少踢球,没想到和球场想到一起了。球场负责人表示,有这样一群明事理识大体的球友,他们也十分感动,感谢他们的支持和理解,希望疫情早日过去,大家可以继续享受运动带来的快乐。

民警及时劝阻 免遭要挟诈骗

本报讯(记者 刘友旺)网上“美女”主动要求视频聊天,这样的“好事”你动心不?8月13日,一名男子掉入犯罪分子编织的“桃色陷阱”,险些被骗钱财,所幸被娄烦县公安局民警及时劝阻。

8月13日凌晨1时20分许,男子张某添加了网名为“大嘟嘟”的“美女”为QQ好友。闲聊了一会儿,张某通过对方提供的APP下载并实名注册了“情趣空间.apk”。随后,双方开始视频裸聊。

令张某没想到的是,很快就有人给他发信息,称要将裸聊视频发送给亲戚朋友,以此要挟他“花钱私了”。前思后

想,张某于当日凌晨3时20分许,向娄烦县公安局马家庄派出所民警咨询求助。

“千万不能汇款。”听闻事情经过后,民警杨飞紧急启动防范电信网络诈骗劝阻机制,让张某停止一切网上操作,并迅速赶往现场。在现场,民警经过对张某的QQ聊天记录分析研判,确定这是一起“裸聊”电诈,犯罪分子通过APP窃取张某手机内的通讯录和个人信息后,通过“互动”视频裸聊的方式获取张某的裸聊视频,然后以群发视频为要挟诈骗钱财。然而,张某怕裸聊视频被转发,抱着花钱免灾的心理,执意要给对方转账。

“裸聊就是诈骗。不要害怕和相信犯罪分子,如果打了第一笔‘消灾款’,对方就会向你敲诈第二笔、第三笔……直至你变成穷光蛋。”面对羞愧害怕的当事人,民警及时纠正了这种“花钱消灾”的错误想法,避免了一起电信网络诈骗案。同时,民警还指导张某下载安装了“反诈神器”——“国家反诈中心”APP。

民警提醒,广大网民要有明辨是非的能力,上网过程中不要下载来历不明的APP,当被敲诈勒索时应立即报警。最重要的是,文明上网、抵制低俗。

河道戏水玩耍 危险就在身边

本报讯(记者 薄鸿)8月15日,在汾河中北大学附近,一些市民不顾警示牌和危险,翻越护栏到河边的浅水区戏水玩耍,河道管理人员提醒广大市民,汛期还未过去,河道戏水可能发生危险。

由于近日连续高温天气,不少市民带着家人到汾河周

边,享受河水带来的清凉。更有耐不住性子的,不顾岸边有禁止下河戏水的警示牌提示,翻过护栏,走进浅水区玩耍嬉戏、追逐打闹。有的家长还为孩子准备了水桶、铲子等工具,在河边挖沙子、垒城堡。甚至有孩子在家长带领下,拿着各类水枪,来到水边追跑打闹,对

附近“禁止下河游玩”的牌子视若无物,完全不在乎周边是否有危险存在。

河道管理人员提醒广大市民,目前我市还处于汛期,但上游放水或遇到暴雨,在河道戏水很可能发生危险。

绿植长在路口 遮挡行人视线



本报讯(记者 申波 文/摄)早西关街与金刚堰路交叉口的一株绿植,生长位置特殊,对行人及驾车人的视线造成了影响。近日,市民梁先生反映,希望修剪清除这株绿植,消除安全隐患。

接到梁先生的反映,记者于8月15日实地查看,发现问题确实存在。这株绿植生长的位置正好在早西关街与金刚堰路交叉口的东北角,斑马线的一端。这株绿植“身材”不高,但体积不小,覆盖面积有几平方米。

记者观察发现,受该绿植的影响,此处交通安全隐患主要表现为:有行人沿斑马线由北向南行进,若有车在此由东向北右转,双方均存在视线遮挡情况,很容易发生事故。梁先生介绍,8月初的一天,他正是从此处沿斑马线往南走,一辆车同时右拐,他没看到车,驾车司机也没发现他,尽管车在斑马线前已经减速,但他依然险些被撞倒。

就这株绿植的问题,几位行人均表示,这不是什么大树,而且确实存在遮挡视线的问题,应该予以清理。此外,有行人还表示,与绿植几乎挨在一起的是一根高压线杆,线杆下方还提示“高压危险”。因二者距离过近,他担心在某特定时刻这株绿植成了导体,那就更加危险了。

就此情况,记者向12345政府便民服务热线反映,工作人员表示将向相关部门反映,进一步核实,确定解决方法。

(报料人:梁先生 报料费:30元)